



Αργοστόλι 10/05/2022
Αρ.πρωτ: οικ.ΔΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ

Ταχ. Δ/ση: Διοικητήριο
28100 Αργοστόλι

Τηλ: 2671360565

email: kouris@pin.gov.gr
sotiriskouris@gmail.com

ΠΡΟΣ:
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

**ΕΙΣΗΓΗΣΗ 5^{ου} ΘΕΜΑΤΟΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ:
ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΕΔΡΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ ΣΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ**

Σύμφωνα με το ΦΕΚ1634B/5-04-2022 περί «Κατανομής θέσεων Συμβούλων Εκπαίδευσης στις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης - Κατανομής επιστημονικής ευθύνης», η έδρα Συμβούλου Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κεφαλληνίας καταργείται και μεταφέρεται στη Διεύθυνση Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, ενώ η Σύμβουλος εκπαίδευσης από τη Διεύθυνση Π.Ε. Ηλείας θα υποστηρίζει τα Νηπιαγωγεία της Ζακύνθου.

Αυτό συνεπάγεται ότι ο/η Σύμβουλος Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών θα εδρεύει στη Δ/ση Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας και ευκαιριακά και -εφόσον οι συνθήκες το επιτρέπουν- θα επισκέπτεται τα Νηπιαγωγεία της Δ/σης Π.Ε. Κεφαλληνίας και της Λευκάδας για τα οποία είναι επίσης αρμόδια. Το αντίστοιχο θα συμβαίνει και στην περίπτωση της Ζακύνθου που θα καλύπτεται εφεξής από τη σύμβουλο της Π.Ε. Ηλείας.

Η οδική και ακτοπλοϊκή απόσταση που χωρίζει τις Διευθύνσεις Π.Ε. εμφανέστατα θα λειτουργήσει απαγορευτικά στη συχνότητα των επισκέψεων στα Νηπιαγωγεία της Κεφαλονιάς, της Λευκάδας και της Ζακύνθου στη δια ζώσης επικοινωνία και επαφή (η οποία είναι αναντίρρητα ουσιώδης σύμφωνα με τον Ν.4823/2021).

Λαμβάνοντας υπόψη το καθηκοντολόγιο του/της Συμβούλου Εκπαίδευσης, όπως περιγράφεται στον Ν.4823/2021 (ΦΕΚ Α 136-03.08.2021) με τίτλο «Αναβάθμιση του σχολείου, ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις» και συγκεκριμένα στο άρθρο 10, παραγρ.3, *έργο του/της είναι η παιδαγωγική και επιστημονική καθοδήγηση των εκπαιδευτικών προσχολικής εκπαίδευσης, η επιμόρφωση, η ανάπτυξη καινοτόμων πρωτοβουλιών στον χώρο της εκπαίδευσης, καθώς και η αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και η συμμετοχή στη διαδικασία του συλλογικού προγραμματισμού και της αυτοαξιολόγησης του έργου της σχολικής μονάδας και των δομών υποστήριξης της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Ειδικότερα, έργο του/της Συμβούλου Εκπαίδευσης είναι η υποστήριξη για την κάλυψη των καθημερινών διδακτικών και εκπαιδευτικών αναγκών, η παρακολούθηση διδασκαλιών και η παρουσίαση δειγματικών διδασκαλιών, η υποστήριξη της αξιοποίησης του υλικού και του εξοπλισμού τους και η ανάληψη πρωτοβουλιών με σκοπό τη βελτίωση της διδασκαλίας σε κάθε μάθημα, τη διασφάλιση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου και, την εν γένει, ομαλή λειτουργία της σχολικής μονάδας, καθώς και η παρακολούθηση και υποστήριξη της λειτουργίας των δομών υποστήριξης της Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Στο πλαίσιο αυτό συνεργάζεται με το διδακτικό προσωπικό των Νηπιαγωγείων της αρμοδιότητάς του/της, τους διευθυντές και προϊσταμένους τους και τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων για κάθε θέμα που αφορά στην αποτελεσματική λειτουργία των σχολικών μονάδων. Ομοίως, συνεργάζεται με τους*

προϊσταμένους, τους εκπαιδευτικούς και τα μέλη του Ε.Ε.Π. των δομών υποστήριξης της Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Εκ των ανωτέρω, καθίσταται αντιληπτό ότι για την αποτελεσματική επιτέλεση του έργου του/της Συμβούλου Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών (καθοδήγηση, επιμόρφωση, παρακολούθηση, παρέμβαση, αξιολόγηση) και την εύρυθμη λειτουργία των Νηπιαγωγείων των Νομών Κεφαλληνίας, Λευκάδας και Ζακύνθου κρίνεται αναγκαίο η έδρα του/της Συμβούλου Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών να είναι στις έδρες των αντίστοιχων νομών στην Κεφαλονιά (Αργοστόλι), στην Λευκάδα και στην Ζάκυνθο . Επισημαίνεται ότι η έδρα έχει καθιερωθεί στην Κεφαλονιά από το 2006 και αποτελεί σημαντική ποιότητα για την εκπαίδευση του τόπου, συνολικά. Στην παρούσα περίοδο η νυν Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου Νηπιαγωγών (έδρα Κεφαλονιά) έχει την παιδαγωγική και επιστημονική ευθύνη των Νηπιαγωγείων των Νομών Κεφαλληνίας και Ζακύνθου. Αυτό σημαίνει ότι έχει υπό την ευθύνη της συνολικά 63 Νηπιαγωγεία. Ο αριθμός αυτός είναι αντίστοιχος του αριθμού των Νηπιαγωγείων που θα έχει υπό την ευθύνη της (με τον νέο νόμο ΦΕΚ1634/5-04-2022) ο/η Σύμβουλος Εκπαίδευσης της Δ/νσης Π.Ε. Κέρκυρας.

Επειδή, η διατήρηση τής έδρας στα νησιά μας με τη διατήρηση παιδαγωγικής και επιστημονικής ευθύνης των Νηπιαγωγείων των Νομών Κεφαλληνίας, Λευκάδας και Ζακύνθου της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων εξασφαλίζει την ενότητα και συνοχή της Περιφέρειας με όρους οι οποίοι είναι εφικτοί .

Επειδή, η αλλαγή αυτή με την νέα ΥΑ Φ.351.1/5/37208/Ε3/1-4-22 θα δημιουργήσει ουσιαστικά προβλήματα στην λειτουργία των νηπιαγωγείων τόσο στην Κεφαλληνία, στην Λευκάδα που υπάγονται πλέον στην Αιτωλοακαρνανία και στην Ζάκυνθο που υπάγεται στην Ηλεία.

Επειδή, τα τελευταία χρόνια παρατηρείται συρρίκνωση των υπηρεσιών τόσο των εκπαιδευτικών μονάδων όσο και των δημοσίων υπηρεσιών ιδιαίτερα στα νησιά της Περιφέρειάς μας.

Επειδή, η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ως νησιωτική περιφέρεια χρειάζεται ειδικές συνθήκες και κριτήρια για την επιβίωση της, ιδιαίτερα ως αφορά τις θέσεις λειτουργίας και ελέγχου των εκπαιδευτικών μονάδων .

Ζητάμε από το Υπουργείο Παιδείας την αποκατάσταση των θέσεων του κλάδου ΠΕ60-ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ και την δημιουργία από μία θέση συμβούλου εκπαίδευσης με έδρες την Κεφαλληνία, την Λευκάδα και την Ζάκυνθο.

Ευστάθιος Σωτήριος Κουρής

Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας

και Ανάπτυξης Υπαίθρου